

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.358

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 2 de Mayo de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

2 de Mayo: fecha de exaltación y glorificación nacional

Una brillante emisión conmemorativa en Radio Palencia

A la una y media de la tarde de hoy, ha tenido lugar desde Radio Palencia, una emisión extraordinaria, organizada por la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado para glorificar la efeméride del 2 de Mayo.

Han intervenido en esta emisión don Teófilo Ortega, subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado; don Antonio Caballero, que magníficamente ha leído unas cuartillas del Ilmo. Sr. Obispo; don Angel Blanco Suárez de Puga, director de "El Día de Palencia"; D. Dámaso Santos, don José Alonso de Ojeda, director de EL DIARIO PALENTINO, y el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia de Palencia, don Alfredo Arellano, cuyos trabajos y discursos quedan recogidos en esta página.

A propósito del Dos de Mayo

MI ALEGRIA

Y muy grande, porque, gracias a Dios y a los españoles de verdad, nuestra fiesta, la gran conmemoración del Dos de Mayo, ha dejado de ser género de contrabando, cuya celebración a lo más se toleraba en la España liberal-mosónica-francesada, y vuelve a ser gran Fiesta de España.

Porque, vergüenza da confesarlo, durante años ha habido interés, bastante mal disimulado, o en arrancar esa página gloriosa de la Historia, o en presentar a los hombres de nuestra Independencia, como locos, que luchaban por fanatismo o por atavismo de raza, o como bravucones a la Diego Corriente y a la vez que se trataba de borrar los nobilísimos ideales de Fe y de la Patria que hicieron de aquellos soldados improvisados, en su mayoría modestos hijos del pueblo, héroes de epopeya con pocas semejanzas en la historia del mundo.

EN QUE SE PARECEN EL 2 DE MAYO DE 1808 Y EL 18 DE JULIO DE 1936

Hoy en plena repetición y, en lo que cabe, superación de nuestras gestas contra los invasores y tiranos de nuestra Religión y nuestra Patria, no vemos cómo se nos desfigura fuera de España y se pretende presentar nuestra epopeya como una militarada ambiciosa o un juego de intereses internacionales?

Se parecen las gestas que conmemoran esas dos fechas como se parecen las explosiones de una mina cargada con los mismos explosivos. La mina es España, la Católica, la genuinamente española, España; el explosivo es el valor de los españoles, tan avasallador cuando despierta como paciente cuando duerme; el detonante y la mecha que lo hace explotar, el látigo y las uñas de los tiranos detentadores de su Fé y de su Independencia.

El 2 de Mayo, el 18 de Julio, son dos páginas de la Historia de un pueblo en las que, con sangre noble, rica y generosa, se ha escrito el mismo título que dice: "De cómo España pre-

Discurso del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, D. Alfredo Arellano

¡Palentinos! ¡Españoles! ¡Viva España!

Este es el grito que el 2 de Mayo de 1808 se daba en puro entregar de vidos en las calles de Madrid, que ahora también pisa canalla extranjera, y en aquel glorioso Parque de Artillería en el que lucharon y murieron heroicamente los Capitanes Daoiz y Velarde y todos los valientes patriotas que se negaban a borrar de sus labios el nombre sagrado de la Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA! parecían gritar aquellos bravos precursores de nuestra lucha de hoy, porque veían a la Patria, en tierra, pisada y escarnecida por el francés invasor y la querían alta, en pie, aunque fuera necesario para hacerla caer, y sobre la propia muerte asentar el porvenir y la independencia de España con honra y con dignidad.

España, tan rica en tesoros y por su situación geográfica fue siempre apetecida por nuestros enemigos seculares. Ayer el ambicioso Napoleón y hoy el judío Blum con la canalla soviética, han pretendido hacer de nuestra Patria una colonia de cipayos, sin darse cuenta de que los españoles dignos saben morir por sus Dios y por su Patria y triunfar siempre sobre sus enemigos.

Bastaron pocos, muy pocos, en aquel glorioso día para tener en jaque a las tropas de Napoleón y sólo vencieron usando del engaño y la mentira. Después, como la victoria no fué ganada con nobleza, tomaron infame venganza, destruyendo familias enteras, fusilando a mansalva y eliminando una a una a cuantas personas habían gritado ¡Viva España!

Ahora igual, pues por esas calles de Madrid va toda la chusma internacional, sembrando el terror, porque no hay casa honrada donde no vean un enemigo. Si entonces había francesados, ahora también sufrirá España la presencia de muchos traidores vendidos al extranjero, pero esos traidores dejaron de ser españoles y no volverán a pisar nuestra bendita tierra, porque de lo contrario, allí donde pongan sus pies será su merecida sepultura.

Juventud española! A vosotros, lo mejor de la raza, me dirijo lleno de la mayor emoción, para recordaros que en aquel día un grupo de españoles se levantó en Madrid contra los invasores extranjeros, sin meditar si eran pocos o muchos, si teniendo o no cañones, porque cuando se ofende a la Patria o pelagra su independencia, sus buenos hijos deben correr en su ayuda sin reparar en nada.

En estos días de guerra y de victoria en estos días en que el nombre de España se mezcla en labios que mueren sangrando la carne, heridos por la metralla del invasor asiático, conmemoramos el Dos de Mayo con la emoción más suprema. No solamente se celebran actos como el presente en que se recuerda aquel día histórico, sino que también por tierras de Cataluña, de Castellón, de Andalucía, del Centro, nuestros valientes soldados y milicias, todos cantan entre el estruendo del cañón y las descargas de sus fusiles, la honra de ser españoles, como envueltos en la metralla del enemigo y plegados a nuestra Santa Bandera lucharon toda una noche de ardiente julio, en la sentenciada parte de París, en reunión sinistral. Dentro ya de España, se introducen por puestos de mando y gobierno, sosteniendo a trágicos figurones, que solo sirven de mascarones y antifaces. Poco a poco adormecen al pueblo con vana palabrería y van cortando las puntagudas uñas al león hispánico, nublando su vista con mal alcohol y más sucias palabras. Al fin, el buen pueblo descubre que le han hurtado su dignidad, y se encrespa en oleaje de santa insurrección, contra los invasores. Hay un Cuartel también—el de la Montaña—donde arde en pechos varoniles, la llama sagrada de la Patria. Recogen el fuego que en 1808 elevaron sobre sus cadáveres Daoiz y Velarde, un conjunto de valerosos jefes y soldados. Otra vez el enemigo invasor pone en juego su potencia y manda, contra cada valiente, mil en asalto. Resuena el cañón y al cuartel de la Montaña le gana el crecido número de atacantes, las artimañas y engaños, que no el desmayo y falta de valor de los defensores. En aquellos días, en piedra viva del Alcázar de Toledo, otros españoles repetirán la hazaña, lograda con entero heroísmo, resistiendo al extranjero invasor.

Asfixiados los defensores del cuartel de la Montaña, sigue al torpe y criminal vencimiento, la misma cobarde represalia que en

2 de Mayo

El ruso y el francés en el Madrid ensangrentado

Su mudaron los nombres, pero los hechos son iguales.

El extranjero invasor es también francés. Le acompañan, cómplice y cómplice, el ruso con una tropilla internacional. El buen español es como entonces: rebelde, invencible, patriota.

El francés, en 1808, provocó con su atropello, el día glorioso en que España se afirmó de aquella manera que es lenguaje adecuado en labios varoniles, que es no tener a la muerte, cuando se ve en riesgo el honor.

Hubo su centro de vigorosa rebeldía—Parque de Artillería del Cuartel de San José—y sus héroes principales, Daoiz y Velarde; y otras muchas víctimas: los centenares de madrileños, que sacudidos violentamente de sus casas, les llevaban a fusilarles a la Montaña, al Pardo, a la Montaña del Príncipe Pío.

El ruso y el mismo francés, invadieron hogar con igual cautela su perfidia el suelo español. No tenían ya rey que arrebatarlos y nos llevaron una de las vidas más preciosas; pues si Calvo Sotelo muere en una noche del ardiente julio, la sentenciada parte de París, en reunión sinistral. Dentro ya de España, se introducen por puestos de mando y gobierno, sosteniendo a trágicos figurones, que solo sirven de mascarones y antifaces. Poco a poco adormecen al pueblo con vana palabrería y van cortando las puntagudas uñas al león hispánico, nublando su vista con mal alcohol y más sucias palabras. Al fin, el buen pueblo descubre que le han hurtado su dignidad, y se encrespa en oleaje de santa insurrección, contra los invasores. Hay un Cuartel también—el de la Montaña—donde arde en pechos varoniles, la llama sagrada de la Patria. Recogen el fuego que en 1808 elevaron sobre sus cadáveres Daoiz y Velarde, un conjunto de valerosos jefes y soldados. Otra vez el enemigo invasor pone en juego su potencia y manda, contra cada valiente, mil en asalto. Resuena el cañón y al cuartel de la Montaña le gana el crecido número de atacantes, las artimañas y engaños, que no el desmayo y falta de valor de los defensores. En aquellos días, en piedra viva del Alcázar de Toledo, otros españoles repetirán la hazaña, lograda con entero heroísmo, resistiendo al extranjero invasor.

Asfixiados los defensores del cuartel de la Montaña, sigue al torpe y criminal vencimiento, la misma cobarde represalia que en

VIÑETAS COLORISTAS DEL "DOS DE MAYO"

Si yo fuera maestro diría a mis discípulos...

¿Sabéis lo que quieren decir esas añoranas estampas de "Los fusilamientos de la Montaña" que el pincel mágico de don Francisco de Goya inmortalizó como un símbolo sublime y acusador de la francesada?

¿Y aquel otro lienzo titulado "Los Mamelucos de la Puerta del Sol" que pinta a una muchedumbre de paisanos, pecho al aire, luchando contra los polacos al servicio de Napoleón que a caballo acuchillan al buen pueblo de Madrid de 1808?

¿Y ese famoso cuadro de Joaquín Sorolla—"El Dos de Mayo"—con majos y manolas, soldados y mozos bravios que defienden hasta la muerte las piezas artilleras de nuestros inmortalizados caballeros don Luis Daoiz y don Pedro Velarde?

¿Y aquella vieja viñeta en grabado de la época de la heroína Clara del Rey que cae desgarrada por un casco de metralla cuando anima a su esposo y a sus tres hijos a luchar contra el traidor invasor?

LUCHA POR NUESTRA INDEPENDENCIA

¿Y ese recio apunte de Alvarez Dumont que presenta al anciano Juan Malasaña, lanzándose contra el coracero francés que acaba de asesinar a su hija?

Pues esas viejas estampas—trágica caravana española de 1808—de héroes y mártires que con su sangre supieron tejer el inefable poema del "Dos de Mayo", fué la revelación de un gran pueblo que antes de morir a chorros, entre claudicaciones y desprecios, supo alzarse digno contra la invasión imperialista del extranjero que traidoramente pretendía secuestrar nuestras tradiciones, la de aquellas santas mujeres y recios varones, que en sus labios el nombre de España parecía una plegaria elevada al Cielo.

Gesta maravillosa de un pueblo glorificado en los lienzos, en romances y en canciones, grabados indeleblemente en el corazón. No la olvidéis... Porque esas pinturas y esas poesías os hablan de la Patria. Cuando una madre está amenazada sus hijos tienen el deber de defenderla. Y la Madre España tuvo en 1808 el calor y el brio de sus hijos. Daoiz y Velarde, el teniente Ruiz, Clara del Rey, Malasaña las majos y los chisperos—al ma del buen pueblo de una Madrid que era auténticamente español—la ofrecieron con sus vidas una aureola de inmortalidad que la Historia Universal recogió con acentos de sublime admiración.

LOS ACTOS DE HOY

Cadetes y flechas rinden guardia en el Obelisco levantado en el paseo del Salón

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons de nuestra ciudad, han conmemorado la patriótica Fiesta Nacional del 2 de Mayo, ajustándose exactamente al programa oficial confeccionado para honrar a los mártires de la Independencia Española de 1808 y a los caídos en defensa de la Patria durante el Glorioso Movimiento Nacional.

En el Paseo de Italia, lateral primero del parque del "Salón de Isabel II", se levantó un severo obelisco, frente al templete de la música, cubierto con los tonos rójí-negros de la enseña nacional-sindicalista y en cuya base se leía la siguiente inscripción: "Caídos por la Independencia. ¡Presentes!—2 de Mayo 1808-18 Julio 1936".

El obelisco, severo y elegante en su sencillez, ha sido rodeado con adornos de jardinería, rotulándose con plantas y arena las palabras "¡Arriba España! Franco, Franco, Franco".

Ayer tarde, al toque de oración, quedó montada la guardia de homenaje a los héroes caídos por España.

Al lugar del emplazamiento del obelisco, acudió una sección de cadetes mandada por los jefes de la organización y la banda de trompetas y tambores ejecutó el toque de retreta, quedando a partir de dicho momento dispuesta la guardia de honor que permaneció toda la noche.

En torno al obelisco, se armaron varias tiendas de campaña, en las que permanecieron las escuadras de vigilancia, verificándose los relevos de guardias de cadetes, cada dos horas.

A las diez de la mañana de hoy, se verificó con toda solemnidad el relevo de los cadetes por secciones de flechas, habiéndose izado previamente, en mástiles adornados con ramaje y flores, las banderas nacional y de F. E. T. y de las J. O. N. S., y las acordes de la Banda municipal de música y de las de tambores y cornetas de las Organizaciones Juveniles, que interpretaron el Himno Nacional y el de F. E. T. mientras las secciones de Cadetes y Flechas presentaban armas.

El Flecha Gabino Carriedo, leyó unas cuartillas sobre la significación del hecho histórico que se conmemora relacionado con el momento actual, lectura que fué escuchada por las formaciones y por el público que asistía al acto, con profundo silencio.

Las camaradas de la Sección Femenina depositaron al pie del obelisco una gran corona de laurel, como sencilla ofrenda a los gloriosos muertos del 2 de Mayo y 18 de Julio.

Verificado el relevo, quedaron las escuadras de Flechas sustituyendo a las de Cadetes para dar guardia al obelisco, durante todo el día y a continuación desfilaron las formaciones, precedidas de la Banda municipal, por la calle Mayor hasta el centro de las Organizaciones Juveniles, situado en dicha vía pública.

Esta tarde al toque de oración, se volverá a tocar retreta, se arriarán las banderas y terminará la guardia ante el obelisco, desfilando nuevamente las secciones de cadetes y flechas.

En el momento de arriarse las banderas, la Banda municipal y las de cornetas y tambores de las Organizaciones Juveniles interpretaron los himnos Nacional y de F. E. T. y de las Jons.

Todos estos actos, dentro de la mayor sencillez, se celebraron con gran solemnidad.

Con motivo de la fiesta del 2 de Mayo, no hubo hoy despacho en las oficinas públicas y el comercio cerró sus puertas a mediodía, haciendo fiesta.

ASCENSION DE ESPAÑA AL CAPITOLIO IMPERIAL

Después de un siglo la espuma esclarecida de nuestra juventud, la misma que heredara el coraje de los patriotas del Dos de Mayo, se alzó el 18 de Julio de 1936, para señalar otra vez al mundo con trazo firme y seguro, el despertar jubiloso de España a una vida de seguridad y grandeza. Las trompetas que en la calle anunciaban el restablecimiento del imperio de la justicia, pusieron en pie contra la invasión y la tiranía comunista, a lo mejor de la Patria. Una gavilla de hombres sin honra, habían asaltado los alcázares de la gobernación del Estado. El atraco y el crimen se enseñoreaban en la calle. Ni era permitido vitorear a la Patria. Hasta que el buen pueblo con sus nuevos Daoiz y Velarde a la cabeza —el glorioso Ejército español—dijo: ¡basta! Y lanzó contra el marxismo degradado, con emoción y alegría, en generosidad magnífica, a la heroica juventud de nuestros tiempos, encuadrada en las milicias del honor patrio.

Este hecho histórico de seguro no podrán glorificarle los pinceles y buriles de hoy con cuadros y litografías, emocionadas como en 1808 lo hicieron las paletas más luminosas y coloristas, porque ahora en cada rincón hubo un mártir y de cada pueblo brotaron muchos héroes. Nuestra presente epopeya reclama un Capitolio Imperial al que ascendió España esplendorosa y radiante por mano de su genial Caudillo, el Generalísimo Franco. Un Capitolio que con las placas y trofeos de los servicios de nuestros mejores, será el santuario ante el que han de arrodillarse generaciones futuras. Y en la cumbre, hacia la gloria, muy arriba, España, que ha comenzado a rescatar su grandeza y o reivindicar su decoro.

2 de Mayo. 18 de Julio... Alboradas de epopeya, ecos de dolor y de gloria. Clarines de triunfo de una Patria inmortal. Vosotros niños de hoy... hombres de mañana... aprended y descubrid, que el reflejo de esas fechas está desfilando España.

JOSE ALONSO DE OJEDA

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.
ADOLFO VALLADOLID

Ayer se ocuparon posiciones en el sector de Alfambra, a pesar del temporal de lluvias

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
Sección de Información.—Estado Mayor
PARTES OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
DEL SABADO
"La persistencia del temporal de lluvias en la región de Levante, no ha permitido los movimientos de nuestras tropas, no habiendo novedades dignas de mención."
Salamanca, 30 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.
DEL DOMINGO
A pesar del mal tiempo, en el sector de Alfambra han sido mejoradas, a vanguardia, nuestras líneas, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder.
En el frente de Córdoba, un intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Ovejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, habiéndole cogido al enemigo 9 muertos, 9 prisioneros y 20 fusiles.
Salamanca, 1.º de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una de las formas que pone de relieve tu servicio a España, es entregando la chaqueta que poseas.

2 de Mayo

El ruso y el francés en el Madrid ensangrentado

Su mudaron los nombres, pero los hechos son iguales.

El extranjero invasor es también francés. Le acompañan, cómplice y cómplice, el ruso con una tropilla internacional. El buen español es como entonces: rebelde, invencible, patriota.

El francés, en 1808, provocó con su atropello, el día glorioso en que España se afirmó de aquella manera que es lenguaje adecuado en labios varoniles, que es no tener a la muerte, cuando se ve en riesgo el honor.

Hubo su centro de vigorosa rebeldía—Parque de Artillería del Cuartel de San José—y sus héroes principales, Daoiz y Velarde; y otras muchas víctimas: los centenares de madrileños, que sacudidos violentamente de sus casas, les llevaban a fusilarles a la Montaña, al Pardo, a la Montaña del Príncipe Pío.

El ruso y el mismo francés, invadieron hogar con igual cautela su perfidia el suelo español. No tenían ya rey que arrebatarlos y nos llevaron una de las vidas más preciosas; pues si Calvo Sotelo muere en una noche del ardiente julio, la sentenciada parte de París, en reunión sinistral. Dentro ya de España, se introducen por puestos de mando y gobierno, sosteniendo a trágicos figurones, que solo sirven de mascarones y antifaces. Poco a poco adormecen al pueblo con vana palabrería y van cortando las puntagudas uñas al león hispánico, nublando su vista con mal alcohol y más sucias palabras. Al fin, el buen pueblo descubre que le han hurtado su dignidad, y se encrespa en oleaje de santa insurrección, contra los invasores. Hay un Cuartel también—el de la Montaña—donde arde en pechos varoniles, la llama sagrada de la Patria. Recogen el fuego que en 1808 elevaron sobre sus cadáveres Daoiz y Velarde, un conjunto de valerosos jefes y soldados. Otra vez el enemigo invasor pone en juego su potencia y manda, contra cada valiente, mil en asalto. Resuena el cañón y al cuartel de la Montaña le gana el crecido número de atacantes, las artimañas y engaños, que no el desmayo y falta de valor de los defensores. En aquellos días, en piedra viva del Alcázar de Toledo, otros españoles repetirán la hazaña, lograda con entero heroísmo, resistiendo al extranjero invasor.

Asfixiados los defensores del cuartel de la Montaña, sigue al torpe y criminal vencimiento, la misma cobarde represalia que en

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.
ADOLFO VALLADOLID

Ayer se ocuparon posiciones en el sector de Alfambra, a pesar del temporal de lluvias

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
Sección de Información.—Estado Mayor
PARTES OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
DEL SABADO
"La persistencia del temporal de lluvias en la región de Levante, no ha permitido los movimientos de nuestras tropas, no habiendo novedades dignas de mención."
Salamanca, 30 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.
DEL DOMINGO
A pesar del mal tiempo, en el sector de Alfambra han sido mejoradas, a vanguardia, nuestras líneas, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder.
En el frente de Córdoba, un intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Ovejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, habiéndole cogido al enemigo 9 muertos, 9 prisioneros y 20 fusiles.
Salamanca, 1.º de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

2 de Mayo

El ruso y el francés en el Madrid ensangrentado

Su mudaron los nombres, pero los hechos son iguales.

El extranjero invasor es también francés. Le acompañan, cómplice y cómplice, el ruso con una tropilla internacional. El buen español es como entonces: rebelde, invencible, patriota.

El francés, en 1808, provocó con su atropello, el día glorioso en que España se afirmó de aquella manera que es lenguaje adecuado en labios varoniles, que es no tener a la muerte, cuando se ve en riesgo el honor.

Hubo su centro de vigorosa rebeldía—Parque de Artillería del Cuartel de San José—y sus héroes principales, Daoiz y Velarde; y otras muchas víctimas: los centenares de madrileños, que sacudidos violentamente de sus casas, les llevaban a fusilarles a la Montaña, al Pardo, a la Montaña del Príncipe Pío.

El ruso y el mismo francés, invadieron hogar con igual cautela su perfidia el suelo español. No tenían ya rey que arrebatarlos y nos llevaron una de las vidas más preciosas; pues si Calvo Sotelo muere en una noche del ardiente julio, la sentenciada parte de París, en reunión sinistral. Dentro ya de España, se introducen por puestos de mando y gobierno, sosteniendo a trágicos figurones, que solo sirven de mascarones y antifaces. Poco a poco adormecen al pueblo con vana palabrería y van cortando las puntagudas uñas al león hispánico, nublando su vista con mal alcohol y más sucias palabras. Al fin, el buen pueblo descubre que le han hurtado su dignidad, y se encrespa en oleaje de santa insurrección, contra los invasores. Hay un Cuartel también—el de la Montaña—donde arde en pechos varoniles, la llama sagrada de la Patria. Recogen el fuego que en 1808 elevaron sobre sus cadáveres Daoiz y Velarde, un conjunto de valerosos jefes y soldados. Otra vez el enemigo invasor pone en juego su potencia y manda, contra cada valiente, mil en asalto. Resuena el cañón y al cuartel de la Montaña le gana el crecido número de atacantes, las artimañas y engaños, que no el desmayo y falta de valor de los defensores. En aquellos días, en piedra viva del Alcázar de Toledo, otros españoles repetirán la hazaña, lograda con entero heroísmo, resistiendo al extranjero invasor.

Asfixiados los defensores del cuartel de la Montaña, sigue al torpe y criminal vencimiento, la misma cobarde represalia que en

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.
ADOLFO VALLADOLID

Ayer se ocuparon posiciones en el sector de Alfambra, a pesar del temporal de lluvias

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
Sección de Información.—Estado Mayor
PARTES OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
DEL SABADO
"La persistencia del temporal de lluvias en la región de Levante, no ha permitido los movimientos de nuestras tropas, no habiendo novedades dignas de mención."
Salamanca, 30 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.
DEL DOMINGO
A pesar del mal tiempo, en el sector de Alfambra han sido mejoradas, a vanguardia, nuestras líneas, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder.
En el frente de Córdoba, un intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Ovejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, habiéndole cogido al enemigo 9 muertos, 9 prisioneros y 20 fusiles.
Salamanca, 1.º de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

2 de Mayo

El ruso y el francés en el Madrid ensangrentado

Su mudaron los nombres, pero los hechos son iguales.

El extranjero invasor es también francés. Le acompañan, cómplice y cómplice, el ruso con una tropilla internacional. El buen español es como entonces: rebelde, invencible, patriota.

El francés, en 1808, provocó con su atropello, el día glorioso en que España se afirmó de aquella manera que es lenguaje adecuado en labios varoniles, que es no tener a la muerte, cuando se ve en riesgo el honor.

Hubo su centro de vigorosa rebeldía—Parque de Artillería del Cuartel de San José—y sus héroes principales, Daoiz y Velarde; y otras muchas víctimas: los centenares de madrileños, que sacudidos violentamente de sus casas, les llevaban a fusilarles a la Montaña, al Pardo, a la Montaña del Príncipe Pío.

El ruso y el mismo francés, invadieron hogar con igual cautela su perfidia el suelo español. No tenían ya rey que arrebatarlos y nos llevaron una de las vidas más preciosas; pues si Calvo Sotelo muere en una noche del ardiente julio, la sentenciada parte de París, en reunión sinistral. Dentro ya de España, se introducen por puestos de mando y gobierno, sosteniendo a trágicos figurones, que solo sirven de mascarones y antifaces. Poco a poco adormecen al pueblo con vana palabrería y van cortando las puntagudas uñas al león hispánico, nublando su vista con mal alcohol y más sucias palabras. Al fin, el buen pueblo descubre que le han hurtado su dignidad, y se encrespa en oleaje de santa insurrección, contra los invasores. Hay un Cuartel también—el de la Montaña—donde arde en pechos varoniles, la llama sagrada de la Patria. Recogen el fuego que en 1808 elevaron sobre sus cadáveres Daoiz y Velarde, un conjunto de valerosos jefes y soldados. Otra vez el enemigo invasor pone en juego su potencia y manda, contra cada valiente, mil en asalto. Resuena el cañón y al cuartel de la Montaña le gana el crecido número de atacantes, las artimañas y engaños, que no el desmayo y falta de valor de los defensores. En aquellos días, en piedra viva del Alcázar de Toledo, otros españoles repetirán la hazaña, lograda con entero heroísmo, resistiendo al extranjero invasor.

Asfixiados los defensores del cuartel de la Montaña, sigue al torpe y criminal vencimiento, la misma cobarde represalia que en

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia al día

El acto más destacado del domingo fué la gran rogativa que, organizada por la Sociedad de Labradores y la Cofradía de San Isidro, salió por la tarde con asistencia de numerosísimos fieles para impetrar la paz y el beneficio de la lluvia. Fué una gran manifestación de fervor religioso, que demuestra una vez más el espíritu religioso de nuestra ciudad.

El tiempo se mantuvo indeseado y con suave temperatura.

La jornada del Primero de Mayo, en nada recordó la de los años anteriores al glorioso movimiento nacional, que se convirtió, más que en una fiesta, en un día luctuoso, de paralización absoluta, de odio y de propagandas venenosas en abusión.

En cambio la España nacional ha instituido la fiesta gloriosa, españolísima del Dos de Mayo. Fiesta de nuestra independencia, que en estos días de 1938 ha vuelto a cobrar una resplandeciente actualidad. Los actos organizados esta mañana en honor y homenaje de los caídos, de los mártires de aquella inmortal epopeya del Dos de Mayo, han resultado altamente simbólicos y brillantes.

Por la tarde, Radio Palencia, ha celebrado una emisión extraordinaria de exaltación de nuestra fiesta que ha resultado verdaderamente interesante.

Y el comercio, espontáneamente, para subrayar la gran festividad, ha cerrado por la tarde sus puertas.

EL TIEMPO QUE HACI

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO.

GOBIERNO MILITAR

Donativos. Se han recibido en este Gobierno, para la suscripción Nacional, los siguientes:

Obreros y obreras de la Fábrica Nacional de Toledo y Palencia, de sus horas de trabajo, pesetas 6.391,25.

Presidente de la Junta Administrativa de Villanueva de los Nobos, de multas a Julián León y Victoriano Valiente, por faltas y desobediencias, 10.

Notas de Hacienda

Desde el día 3 de mayo, al 10 del mismo, ambos inclusive, queda abierto el pago a tolos los perceptores de Clases pasivas del Estado.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

Centro Instructivo y Protector de ciegos valisoletono

Lista de números premiados del "Cupón Pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 30 de abril de 1938.

"RADIO Y CINEMA"

Constituye un nuevo alarde de buen gusto. Acabamos de recibir el tercer número de esta prestigiosa publicación de la misma Empresa editora de la gran Revista técnica nacional "Mejoramiento y Electricidad".

El tercer número de "Radio y Cinema", es un nuevo alarde de técnica periodística, de sobriedad y de elegancia, contiene 50 hermosas páginas con gran profusión de grabados y una lectura interesante y sugestiva.

Cada paso de "Radio y Cinema" supera al anterior. Lo consignamos con satisfacción como norma de la nueva técnica periodística que anima los impulsos de nuestra nueva España.

SESION DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

El sábado celebró sesión la Comisión Gestora de la Excm. Diputación bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Añonso, Cuena, Villares, Molina y Del Val.

ASUNTOS DE TRAMITE

Se quedan señaladas, en el mes próximo, para los días 7, 14, 21 y 28.

Invitaciones

Se agradecen las invitaciones que hacen al pleno la Catedral, para las rogativas al Otero; la Santa Vera Cruz, para el solemnisimo Triduo por los caídos en la Santa Cruzada de España y el Hospital de San Bernabé y San Antolín, para la Comunión a los enfermos.

Se entregan 30 pesetas de donativo al cuadro artístico de la Central Nacional Sindicalista.

La pasarela

La Cámara de Comercio interesa se reanuden las gestiones encaminadas a la continuación de las obras de la pasarela de la carretera de Villalobón, inmediata a Pequeña Velocidad. La presidencia se encarga de que dichas gestiones tengan el resultado apetecido.

El carnet oficial

La Diputación de Toledo invita a las demás a solicitar tomar sobre sí el servicio de identificación para proveer de documento de identidad a las personas a que se refiere el decreto de 9 del corriente. Palencia se adhiere con todo entusiasmo.

Cese

Cesa en el cargo de vocal de la Junta provincial de Beneficencia el Presidente de la Diputación.

Subvención

Se conceden 100 pesetas de subvención para Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las Jons, con destino a calefactores del frente de batalla.

Sobre la mesa

Queda sobre la mesa una solicitud del Odontólogo señor Aguado, para que diga los servicios que, como tal, ha prestado a la Diputación y las cantidades que por ellos ha percibido, sintiendo mucho que no haya posibilidad legal de nombrarle oficialmente.

El "Boletín"

La Fiscalía de la Vivienda pide se le sirva el "Boletín Oficial" de la provincia gratuitamente, pero tiene antes que pedir a la Superioridad la exención del pago.

Reclamación

Enterados de la reclamación que el señor Palomino presenta contra el presupuesto.

VIDA RELIGIOSA

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Parroquia de San Miguel

Mañana martes a las ocho, Comunión mensual y retiro.

El mismo día, a las ocho de la tarde círculo de estudios para la Juventud.

El jueves, a las siete, círculo de estudios para los Aspirantes.

Los lunes, miércoles y viernes, ropero Parroquial a las ocho y media. Los martes, jueves y sábados, a las tres y media.

Esperamos que la totalidad de las jóvenes acudirán a estos actos como manda el Reglamento.

Parroquia de San Lázaro

La Junta Directiva de este Centro Parroquial, y con el fin de que las afiliadas, puedan acudir a honrar a la Santísima Virgen, en los cultos del mes de mayo que se celebran en la Iglesia de San Francisco a las siete y media de la tarde, celebrará el círculo de estudios el miércoles, a las seis y media; el ropero Parroquial el viernes desde las cinco de la tarde.

El domingo, a las seis, habrá Junta general, en la que se tratará de un asunto de suma importancia y que a todas interesa.

La Directiva espera de vosotras un firme propósito de asistir a los mencionados actos y especialmente a la Junta general, en la que repetimos una vez más se va a tratar de una cuestión de gran relieve.

OBRA PONTIFICIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE

Día 3 de Mayo (Invencción de la Santa Cruz).—Por la mañana, a las ocho, la Obra de la Propagación de la fe tendrá una misa de comunión general en San Francisco, que dirá el director M. I. Sr. D. Victoriano Barón, Vicario General de la Diócesis. Dirigirá la palabra durante la misa, el R. P. Yeronides Fernández Crespo.

Ese mismo día, a las doce, tendrá Junta general en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del Ilustrísimo Sr. Obispo.

Los descubiertos

Pomar de Valdivia y Reinoso piden demora en sus descubiertos por aportación forzosa, y se acuerda que, en general, se vaya a la ejecución por los débitos de años anteriores, en todos los Ayuntamientos, aplazándose en los de este año.

Material

Se aprueba la cuenta de material trimestral que presenta Vías y Obras provinciales.

Más reclamaciones

También quedan sobre la mesa otras reclamaciones contra el presupuesto de la Abogacía del Estado y Junta provincial de Sanidad.

Intervención

De conformidad con el informe del interventor señor Vielva, la Inspección provincial de Sanidad reintegrará o justificará en el plazo de ocho días, las 375 pesetas que se le libraron para material de escritorio del primer semestre de 1937.

Facturas

Finalmente se aprueban diversas facturas que importan 3.126,18 pesetas.

Suscripción para erigir un monumento al General Mola

Donativos recibidos en la Administración de EL DIARIO PALENTINO hasta las tres de la tarde de hoy:

- Suma anterior, 4.126,60 pesetas. Don Artemio Tristán Montoya, 5. Viuda de Paradinas, 5. Don Mariano Infante, 5. Don Buenaventura Benito Quintero, 5. Don Manuel Villares Picó, de Astudillo, 5. Don Juan López, 1. Don Severino Meléndez, 2. Señorita María Angeles Meléndez, 1. Don Donato Fradejas, 2. Continúa abierta la suscripción en las oficinas de EL DIARIO.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy, Fiesta Nacional del 2 de Mayo, sesiones a las cinco, siete y media y diez y media de la noche, proyectándose en todas ellas, la gran superproducción Oro de Ley de la pantalla, titulada SOR ANGELICA, film lleno de emoción y ternura, interpretado por Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y otros artistas destacados.

SOR ANGELICA es sin duda alguna, la producción nacional de mas grande éxito, de cuantas se han producido en España, siendo la película que agota las localidades en cuantas poblaciones se viene proyectando, por su argumento, interpretación y perfecta realización.

En la presente semana, tendrá el distinguido público, ocasión de admirar en la pantalla de este Salón, producciones de indiscutible éxito, como son CANCION DE CUNA, sentimental película basada en la comedia del mismo título. EL LIRIO DORADO, un super-film de Claudette Colbert, la estrella que cuenta con mayor número de admiradores; UN AVENTURERO AUDAZ, la suprema realización de Ronal Colman; UNA HORA CONTIGO, preciosa comedia por Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier; y DEFENSORES DEL CRIMEN, un film policíaco de intensa emoción, llegado recientemente a España, que causará sensación en el público.

La mayoría de estas producciones, son en ESPAÑOL, constituyendo ello un aliciente más que añadir a los que por sí solas contienen ya estas soberbias producciones.

También en la presente semana, se presentará el interesantísimo film, que recoge el acontecimiento histórico, de la unión AUSTRIO-ALEMANA, realizado por la UFA, con la perfección en ella peculiar. En ella se ve la entrada de las tropas alemanas en Austria. La apoteósica entrada del Führer en Viena, el discurso del Führer y el regreso de éste a Alemania, donde se le tributa una imponente manifestación de simpatía, por su pueblo. En fin, es un reportaje que todos verán con singular agrado, pues es una página de la historia, de gran trascendencia y emoción.

No olvide que siempre los más atractivos programas los verá en este SALON, el más céntrico y preferido por los buenos aficionados.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.



SERVICIO INFORMATIVO DE F. E. T. Y DE LAS JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial de Palencia

Con fecha 1.º del que cursa, se ordenó a todos los camaradas delegados locales de las distintas localidades de la provincia, el envío urgente de las cantidades con que habían de contribuir las mismas por asistencia de Flechas a los últimos cursillos para formación de Mandos celebrados en Alar del Rey, y como hasta la fecha son muchos los que a pesar del tiempo transcurrido no lo han efectuado, ordeno a todos los camaradas la remisión de la cantidad que corresponda a cada Local en el plazo de ocho días, si no quieren hacerse acreedores a las oportunas sanciones.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 27 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

S. A. A.

Relación de camaradas que prestarán este servicio:

Día 4.—Blas Marín, Carlos Pérez Jáuregui, José Gallego Ruipérez, Octaviano Guzmán Cubas, Severino Herrero Rico, Arturo Simón.

Día 5.—Tomás Miguel Gatón, Carlos Orío Helgueta, José Paisán Pérez, Ramiro Alvarez, Diodoro Valderrábano, Pedro Rico.

Día 6.—Agustín Revuelta, Fermín Azcúe, Carlos Sánchez Benito, Mariano Hornillos González, Diodoro Valderrábano, Adolfo de Juana.

Día 7.—Gabino Carriedo, Jaime Blasco Adaro, José L. Castro V. Prada, Gregorio Rodríguez Rivero, Felipe González, Leandro Castriello.

Día 8.—Clementino Román, Clodoaldo Cebrían Riovello, Agustín Tinajas, Jesús Fernández Lomana, Mariano Quijada Merino, José Montes Tejedor.

VIDA MUNICIPAL

BANDO

Eladio Martín Mateo. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

Hago saber, Que a fin de dar cumplimiento a las disposiciones sanitarias recordadas por la Inspección Provincial de Sanidad en Circular inserta en el "Boletín Oficial" de 16 del actual, se advierte al vecindario que, a partir del día de mañana y horas de once a una y de dos a cuatro, se practicará en la Sala de Socorro el servicio de VACUNACION ANTIVARIOLICA.

No será menester insistir en la necesidad de cumplir este servicio del que sólo ventajas imponderables se reciben en el orden sanitario, y bastará recordar que la vacunación es OBLIGATORIA antes de los seis meses de edad, así como la revacunación cada siete años hasta cumplir los treinta, siendo igualmente obligatoria la vacunación para quienes pasando de esa edad no hubieran sido revacunados en los cinco períodos indicados.

La Alcaldía se permite fundadamente esperar que no habrá lugar a emplear medidas coercitivas para cuantas personas se hallen en las condiciones apuntadas, pasen cuanto antes a ser vacunadas o revacunadas, encomendando especialmente a los padres, Maestros o encargados de menores el mayor celo en el cumplimiento de estas disposiciones, por lo que respecta a los niños.

Dado en Palencia a veintinueve de abril de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

Eladio Martín Mateo

VENTA DE BAÑOS

Arrollado por el tren

Sobre las cinco de la tarde del sábado último, ocurrió en esta localidad un desgraciado accidente, en el que resultó víctima un muchacho de 14 años, llamado Sergio León Valdivielso, hijo de un capitán de maniobras del mismo nombre, domiciliado en esta residencia. Manjoraba uno de los trenes, haciendo distribución de material en la estación de clasificación y unos "vagones de corte", saltados por la vía 17, arrollaron al ya citado muchacho, que quedó tendido en la vía, con las dos piernas seccionadas por la parte alta de los muslos.

Varios empleados de la Compañía auxiliaron con urgencia al desgraciado chiquillo, conduciéndolo al botiquín de la estación, donde los médicos don Felipe Sanz y don Teodoro Aguirre, le prestaron los más precisos socorros facultativos. Dada la gravedad del herido y aprovechando el paso de un tren militar de la Cruz Roja, el muchacho fue trasladado a Palencia, acompañándole el médico señor Aguirre, durante el viaje.

En estado gravísimo ingresó en el Hospital de San Bartolomé y San Antolín.

Se supone que el accidente ocurrió cuando el chiquillo intentó subir a los vagones estando éstos en marcha.

GOBIERNO CIVIL

Donativos para poblaciones liberadas

Vecinos de Calzada de los Molinos: Patatas, 76 kilos; huevos, 487; tocino, 6 kilos; alubia blanca, 4 kilos; garbanzos, 20 kilos; alubia pinta, 74 kilos; ajos, 8 docenas; fideos, 3 kilos; chocolate, 30 paquetes; aves, 10.

Vecinos de Villalcazar de Sirga: Trigo, 294 kilos; cebada, 53 kilos; huevos, 240; chocolate, 6 paquetes; escabeche, 5 kilos; dos latas de sardinas de 2,5 kilos cada una; pimienta en conserva, un bote; garbanzos, 4 kilos; alubia blanca, 2 kilos; aves, 3; cecina, 1 kilo y una botella de licor.

Vecinos de Quintanilla de la Cueva: Trigo, 211 kilos.

VIDA MUNICIPAL

BANDO

Eladio Martín Mateo. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

Hago saber, Que a fin de dar cumplimiento a las disposiciones sanitarias recordadas por la Inspección Provincial de Sanidad en Circular inserta en el "Boletín Oficial" de 16 del actual, se advierte al vecindario que, a partir del día de mañana y horas de once a una y de dos a cuatro, se practicará en la Sala de Socorro el servicio de VACUNACION ANTIVARIOLICA.

No será menester insistir en la necesidad de cumplir este servicio del que sólo ventajas imponderables se reciben en el orden sanitario, y bastará recordar que la vacunación es OBLIGATORIA antes de los seis meses de edad, así como la revacunación cada siete años hasta cumplir los treinta, siendo igualmente obligatoria la vacunación para quienes pasando de esa edad no hubieran sido revacunados en los cinco períodos indicados.

La Alcaldía se permite fundadamente esperar que no habrá lugar a emplear medidas coercitivas para cuantas personas se hallen en las condiciones apuntadas, pasen cuanto antes a ser vacunadas o revacunadas, encomendando especialmente a los padres, Maestros o encargados de menores el mayor celo en el cumplimiento de estas disposiciones, por lo que respecta a los niños.

Dado en Palencia a veintinueve de abril de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

Eladio Martín Mateo

VENTA DE BAÑOS

Arrollado por el tren

Sobre las cinco de la tarde del sábado último, ocurrió en esta localidad un desgraciado accidente, en el que resultó víctima un muchacho de 14 años, llamado Sergio León Valdivielso, hijo de un capitán de maniobras del mismo nombre, domiciliado en esta residencia. Manjoraba uno de los trenes, haciendo distribución de material en la estación de clasificación y unos "vagones de corte", saltados por la vía 17, arrollaron al ya citado muchacho, que quedó tendido en la vía, con las dos piernas seccionadas por la parte alta de los muslos.

Varios empleados de la Compañía auxiliaron con urgencia al desgraciado chiquillo, conduciéndolo al botiquín de la estación, donde los médicos don Felipe Sanz y don Teodoro Aguirre, le prestaron los más precisos socorros facultativos. Dada la gravedad del herido y aprovechando el paso de un tren militar de la Cruz Roja, el muchacho fue trasladado a Palencia, acompañándole el médico señor Aguirre, durante el viaje.

En estado gravísimo ingresó en el Hospital de San Bartolomé y San Antolín.

Se supone que el accidente ocurrió cuando el chiquillo intentó subir a los vagones estando éstos en marcha.

GOBIERNO CIVIL

Donativos para poblaciones liberadas

Vecinos de Calzada de los Molinos: Patatas, 76 kilos; huevos, 487; tocino, 6 kilos; alubia blanca, 4 kilos; garbanzos, 20 kilos; alubia pinta, 74 kilos; ajos, 8 docenas; fideos, 3 kilos; chocolate, 30 paquetes; aves, 10.

Vecinos de Villalcazar de Sirga: Trigo, 294 kilos; cebada, 53 kilos; huevos, 240; chocolate, 6 paquetes; escabeche, 5 kilos; dos latas de sardinas de 2,5 kilos cada una; pimienta en conserva, un bote; garbanzos, 4 kilos; alubia blanca, 2 kilos; aves, 3; cecina, 1 kilo y una botella de licor.

Vecinos de Quintanilla de la Cueva: Trigo, 211 kilos.

CARTELERA DEL ORTEGA



HOY

A las CINCO

Cuarta proyección de

"EL BARBERO DE SEVILLA"

(Película de la que hace la mejor propaganda el público que la ve).

A las 7,30

Quinta proyección de

"EL BARBERO DE SEVILLA"

(Como era de esperar, es la película que verá todos)

A las 10,30

Sexta proyección de

"EL BARBERO DE SEVILLA"

(Se han fijado unos precios a las localidades, inferiores a los que han regido en todos los cines de la categoría de Ortega)

PRECIOS QUE REGIRAN HOY:

A las 5 7,30 10,30

Sillón de Patio ... 1,80 2,00 1,60

Preferencia 1,35 1,50 1,35

Anfitraneo 0,90 1,00 0,90

(No son valederos los tickets de abonos)

EL DOMINGO:

Formidable Estreno

CATALINA

Solemnes actos religiosos

Ayer salió una gran rogativa pública para impetrar la paz de España y el beneficio de la lluvia

La Comunión Pascual

Ayer, a las siete de la mañana, se celebró en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, la Comunión Pascual a los enfermos.

En la Capilla del Establecimiento, dijo la misa el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, doctor don Manuel González, con asistencia del Ayuntamiento en Corporación, Diputación provincial, Adoración Nocturna, cofrades penitenciales, con sus correspondientes distintivos, familiares de los acogidos y muchos fieles, que llenaba el templo.

El Prelado pronunció elocuentísima plática.

Concluida la misa, el Prelado, bajo palio, seguido del brillante acompañamiento, después de dar comunión a las Autoridades, recorrió los dormitorios y dependencias, distribuyendo el Pan de los Angeles a los numerosos impedidos y enfermos, que de esa modo practicaban el Cumplimiento Pascual.

La Banda Municipal de Música, que dirige el Maestro Guzmán, interpretó al paso del Santísimo el Himno Nacional.

Concluido el acto, el Director del Hospital, la R. M. Superiora de las Hermanitas de la Caridad, obsequiaron con espléndido desayuno al señor Obispo, delegado gubernativo, alcalde, presidente de la Diputación, director de la Adoración Nocturna y demás distinguidas representaciones.

La Primera Comunión

Otra fiesta brillante y sencilla. En San Miguel, los niños y niñas de todas las Escuelas Nacionales y Colegios particulares, oyeron misa y recibieron al Señor a las nueve de la mañana.

Numerosos escolares, hicieron la primera comunión, acompañados de sus maestros y profesores, de sus padres y familiares, rebosando el templo de concurrencia infantil.

El digno párroco, don Germán Pérez, asistido de los activos Coadyutores don Julio Ruiz y don Plácido García, dijo la Misa, entonándose por los niños y el coro, que es también de niños, preciosos cánticos de alabanzas al Señor.

Glosando el Evangelio del día, don Germán Pérez pronunció elocuente fervorín, invitando a los niños a seguir siempre al Buen Pastor, sus máximas y consejos.

Por la tarde, a las cuatro, con asistencia tan concurrencia como en la mañana, fué la procesión con el Niño Jesús, con las Banderas de la Catequesis, por las naves del templo. En la pila bautismal, se hizo la solemne renovación de las promesas del Bautismo, de cuyo alto significado habló, con palabras evangélicas, el mismo celoso párroco.

En la Ermita de San Pedro

Formando parte de la Iglesia parroquial de Santa Marina, se halla la tradicional Ermita de San Pedro Mártir, y en ella establecida, desde tiempo inmemorial, la Cofradía del mismo nombre. Ayer, esta cofradía, celebrando a su titular, dijo una misa solemne, seguida de la bendición y distribución de los Ramos en honor del Patrón.

Por la paz de España y el beneficio de la lluvia

A las cinco de la tarde, cumpliendo la iniciativa de la Asociación de Labradores, y de la Cofradía de San Isidro Labrador, se celebraron las rogativas públicas para implorar la paz de España y el beneficio de la lluvia que enjuague los sembrados resesos y salve la próxima cosecha.

Los Hermanos de Jesús Nazareno, trasladaron posicionalmente a dicha hora su sagrada Imagen a la Catedral, para organizar allí la devota comitiva. Y ésta partió precedida de los Estandartes de las Cofradías penitenciales de Palencia, de las Her-

mandados de labradores, con Cruzada, seguida de dos grandes, inminables filas de hombres y asociados, en cuyo centro figuraban nobles compactos de mujeres, con sus rios y escapularios, insignias de corporaciones religiosas.

Después, los seminaristas, el Clero regular y secular, el Ayuntamiento pleno, y el excelentísimo Cabildo Catedral, con los valiosos elementos de su Capilla, que entonaban los cánticos y letanias al Altísimo, repitieron por la multitud.

Llevados en hombros de los Hermanos de la Santa Vera Cruz, las lagrosas imágenes de Jesús Nazareno y San Isidro Labrador.

Cerraban la comitiva las autoridades de la capital, alcalde, delegado gubernativo, Vicario general de Obispado, Arcipreste; jefe del Gobierno civil, don Aurelio Novoa, el señor gobernador; presidente de la Diputación y delegado de F. E. T. y de las Jons, don Luis Mérida, a quien acompañaban los alcaldes de la Hermandad de los Sús, don Saturnino Díez y don Valerín Arrate.

En el trayecto, se cantaron, primeramente, los Letanias de los Santos; después, los motetes penitenciales: "Perdón a tu España", "Perdón y clemencia", etcétera; rezándose los Estrofos de la Pasión, el Calvario patético, que iba leyendo el Presbítero don Cesáreo Calvo, delante de las cruces de piedra del camino, cubiertas de flores y pensamientos por los vecinos se aquellas barriadas, cuyas casas ostentaban colgaduras.

Al llegar al término del Humilladero, al pie de los depósitos, tornó la rogativa al mismo camino, rezándose cantando con la misma unión y devoción de antes.

En la Catedral el Presbítero vic

Ayer se clausuró el Consejo de Servicios Técnicos de FET en Bilbao

El Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta pronunció en el Teatro Arriaga un interesante discurso

Bilbao.—A las once de la mañana, en la Plaza de Rivera, y se el ministro de Agricultura y secretario general de Falange, señor Fernández Cuesta, ha revistado a 1.500 empleados municipales del Ayuntamiento de Bilbao, al frente de los cuales se hallaba el alcalde. Después se ha formado la comitiva que se trasladó a donde ha tenido lugar la clausura del Consejo Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las Jons.

En el Teatro Arriaga, completamente lleno de público, ha tenido lugar el acto, haciendo uso de la palabra en primer lugar el delegado nacional de Servicios Técnicos, don Escario, quien después de recoger las conclusiones del Consejo se ha dirigido al señor Fernández Cuesta para hacer constar que no han podido estar presentes en el Consejo muchos de los camaradas que bien permanecen todavía en las ciudades españolas que aun no han sido liberadas o se encuentran en los frentes de combate luchando por Dios y por España.

El orador ha dedicado un recuerdo a los días azarosos de marzo de 1936 en Madrid cuando los más significativos elementos de Falange fueron detenidos y la Falange española fué declarada fuera de la Ley. Falange respondió entonces lanzando un periódico chiquito que se llamaba "No importa". Así, a pesar de todas las persecuciones se fueron echando los cimientos del gran edificio que culminó en el Alto de León, en el Alcázar de Toledo y en la Sierra de Alcañiz. Dice que no importa que los rojos arrasen ahora las ciudades y los campos de España porque sobre ellas, con nuestro esfuerzo y nuestro trabajo sabremos levantar el edificio magnífico de la Patria, del Pan y la Justicia. El señor Escario terminó preguntando: "¿No es verdad que brazo en alto y en pie aseguráis hacerlo?" Un "Sí" unánime respondió siendo aclamado el orador.

A continuación habló el ministro de Agricultura. Comenzó diciendo que se encuentra perplejo, en situación comprometida al intervenir en este acto. "De un lado me encuentro orgulloso de presidir esta demostración magnífica de vasta capacitación para la solución de los problemas que se planteen al finalizar la guerra; de otro me doy cuenta de lo que sugiera la altura de las deliberaciones del Consejo por parte de mi palabra. Por eso yo no venía a hablar en este sentido y nada nuevo os voy a señalar de tipo técnico. Hablo para expresar esta satisfacción de la labor realizada por vosotros, segundo por ser Bilbao villa en donde yo no había estado desde la iniciación del Movimiento nacional, y tercero para fijar las posiciones del partido".

Afirmó que la técnica ha de quedar subordinada a la política. Hizo una definición del tecnicismo en su sentido estricto, diciendo que se funda en la racionalización del trabajo, pero con esto, fundándose en el tecnicismo exclusivo no haríamos más que mecanizar la vida convirtiendo al hombre en máquina y dando por consiguiente al trabajo un carácter antihumano. "Por eso he de advertir y decir con toda crudeza que hay que espiritualizar la vida, darla contenido humano, reconocer supremacía de la técnica sobre la materia. A con-

tinuación reconoció el ministro de Agricultura el inmenso valor del esfuerzo realizado por los consejeros de servicios técnicos y destaca la importancia de la técnica. Dice que el Estado moderno, este Estado que se ha dado en llamar autoritario, sabe a dónde va y lo que quiere. La técnica reclama supremacía, pero hay que evitar que por la mecanización de las unidades industriales se llegue a las mayores hecatombes. A continuación insiste en su concepto de que la técnica ha de quedar subordinada a la política, porque si no, el Estado quedaría reducido a ser una primera empresa económica. Afirmó que también la economía ha de estar subordinada. Por eso el Furo del Trabajo forma el Estado, creado al pie de la social para la realización de sus fines humanos. "El Estado no ha de convertirse en exposición, pero, si asume la dirección de las actividades mediante instrumentos adecuados. Estos instrumentos son los Sindicatos verticales". Insiste en los conceptos que expuso en su discurso de Mieres, diciendo que el Sindicato vertical no es un Sindicato mixto ni una cooperación. Los Sindicatos han

de estar sometidos a la vigilancia del partido y por eso la primera condición de su existencia es la existencia del partido, fuerte, poderoso y unido, por lo mismo que como dijo José Antonio hay que mantener en todo momento la pureza del espíritu. Habló del Estado Nacional-Sindicalista, diciendo que el Estado Nacional-Sindicalista es solamente un aspecto del Estado: lo relativo a lo económico, porque a nadie se le ha ocurrido que declarar la guerra, firmar la paz o establecer un concordato con la Santa Sede, sean funciones de los Sindicatos. Afirmó que no nos importa tanto el aumento de la riqueza cuanto el mejoramiento de las condiciones de vida de los españoles.

Hace la afirmación—que quiere dejar bien clara—de que al hablar de "pueblo" no nos referíamos a la nueva España a una determinada clase social, sino a todos los elementos humanos que integran el Estado. "¿Cuál es nuestra política?", pregunta el señor Fernández Cuesta. No volver a un pasado estúpido o criminal y lanzarnos ciegamente a un futuro incierto. Tenemos un

Crónica de "Justo Sevillano"

Un paseo por el ancho portillo militar abierto por el Caudillo en la costa mediterránea

"Nos habeis traído la libertad y el agua"—nos dice un labriego levantino

He recorrido toda la línea de la costa en estos días de tempestad. Las fuerzas navarras y gallegas perfeccionaron la salida militar que hemos alcanzado sobre el Mediterráneo, donde Vinaroz nos brinda un puesto más que suficiente para todas las necesidades de la guerra, y Benicarló y los Alfaques bases suficientes para desde ellas hacer efectivo el total y absoluto bloqueo de los puertos rojos, si éste no estuviera logrado desde hace tiempo en la medida de toda la desahogada eficacia militar que las circunstancias han demandado.

He paseado por los 60 kilómetros que forman el gran portillo militar abierto por el Caudillo hace 15 días, en tanto la tempestad rompía contra el acantilado de Peníscola, cuyo castillo es como un gran galeón amarrado que espera el momento de zarpar para una clásica aventura, he meditado sobre el valor de la victoria alcanzada. Yo creo que aún no nos hemos dado exacta cuenta de lo que significa este pedazo de labriego litoral que logramos arrebatarse a los rojos, partiendo en dos porciones su desdichada zona, que rompe el mar

contra las firmes piedras—firme como el carácter del Papa Luna—y yo advierto que aquí, como en otro tiempo, está ahora nada menos que el equilibrio del mundo y que la luz del faro de los Alfaques ha disipado todos los finiblas. ¿Sabéis lo que en el concierto de las naciones representa el dominio de costas y fronteras? Aquella decisiva victoria del Norte, lograda por la recuperación del Cantábrico, comienza a lograrse por la liberación de nuestra costa mediterránea. En medio de la tempestad se lanzaron los rojos contra las posiciones de Alcalá de Chisvert, que por accidente se asientan sobre el camino de Castellón, pero allí estaban los magníficos hombres de Camilo Alonso, y las bombas de mano, en la noche cerrada y bajo un diluvio remebaban el relámpago y el trueno, en tanto las ametralladoras daban la réplica a los granizos y como baías rebotaban contra las piedras del coral que baja hasta el Mediterráneo, descolgándose del Maestrazgo, espina terminal de su arisco sistema orográfico que dominamos con una capacidad maniobrera maravillosa.

Junta provincial reguladora de abasto de carne, de Palencia

CIRCULAR

Sintiendo la necesidad de señalar los precios a que han de venderse en las tabajerías de la capital y pueblos de la provincia, la carne de vacuno, el lechazo, cordero y cerdo, para la evitación de los inconvenientes que en la actualidad existen por no haberse determinado aún por la Superioridad los precios a que han de venderse dichas carnes, esta Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carne ha acordado que interin sean señalados dichos precios, las mencionadas carnes se vendan en las Tabajerías, el kilogramo a los precios siguientes:

Transportes, ha tenido a bien disponer:

1. Se proroga hasta el 15 de abril de 1937, los precios de lanas sucias, blancas y negras, en las calidades entrefina-fina ordinaria, basta y basta colchonera fijados por orden de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, fecha 2 de noviembre de 1937.
2. Se proroga asimismo las condiciones de dicha disposición para la fijación de precios de las graduaciones de "rindo" que sean intermedias entre los rendimientos que pueden considerarse como tipo en cada calidad.
3. Una vez terminado el corte (15 Junio próximo), los poseedores de lana formalizarán relaciones juradas de sus existencias, a fin de que se establezca la estadística lanera calculando el sobrante para necesidades civiles una vez cubiertas las preferencias de la Intendencia General del Ejército, quedando en vigor la actual tramitación de ofertas, sujetas a autorización de dicho organismo militar.

EN LA CAPITAL

Ternera
Solomillo, 7,50; 1.ª en trozo o filetes, 6,80; 2.ª sin hueso, 5,20; 3.ª con hueso, 3,50; Lengua y riñones, 5,00.

Vaca
Solomillo, 6,50; filetes 1.ª, 5,30; carne en trozo, 5,10; carne con hueso, 3,10; riñones, 4,00; lengua, 5,00; carnes bajas, 2,50; sebo, 2,50.

Lechazo
Chuletas, 6,00; carne sin cabeza, 5,00; carne con cabeza, 4,50.

Cordero
Chuletas, 5,00; carne sin cabeza, 4,25; carne con cabeza, 4,00; asadurilla, 2,50.

Cerdo en fresco
Solomillo, 7,60; lomo, 6,50; hebra o magro, 5,60; cabeza, 3,00; salchichas, 5,00; tocino, 4,50; costillas, 3,60; pies y manos, 3,00; manteca, 5,00; espinazo, 3,00; riñones 4,20; hígado, 3,20.

El resumen de existencias de cada Ayuntamiento será remitido a esta Junta de Abastos antes del día 25 de Junio próximo.

4. Todo poseedor de lanas que no declare éstas, o en su declaración lo haga por menor cantidad de la que posee, así como el que proceda a su venta sin la oportuna autorización, será castigado con pérdida de la misma, que será destinada a atenciones del Ejército, y caso de que no pueda tener esta aplicación, será vendida e ingresado su importe para el Subsidio Pro-Combatientes.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palencia 30 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

EN LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Ternera
Carne en filetes o trozo, 6,00; carne 2.ª sin hueso, 4,40; carne 3.ª con hueso, 3,30; lengua y riñones, 4,50.

Vaca
Carne en filetes 1.ª, 5,00; carne en trozo 1.ª, 4,80; carne con hueso, 3,10; lengua y riñones 3,80; carnes bajas, 2,30; sebo, 2,50.

Lechazo
Chuletas, 5,00; carne, 4,00.

Cordero
Chuletas, 4,50; carne, 3,75.

Cerdo en fresco
Lomo y hebra, 5,20; tocino, 4,50; salchichas, 4,80; costillas, 3,00; pies y manos, 2,80; riñones, 4,00; espinazo, 2,50; cabezas, 2,75; hígado, 3,00; manteca, 4,50.

Los precios señalados habrán de estar en las tabajerías expuestos al público en sitio perfectamente visible por éste, dichas listas de precios en la capital tendrán que estar autorizadas por esta Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carne y en los pueblos por las respectivas Alcaldías, advirtiendo que la falta de éstas será sancionada con la multa correspondiente, con la que desde luego quedan condenados los infractores.

Palencia, 30 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, *Alfredo Arellano*.

Junta Provincial de Abastos

Con objeto de aplicar a la nueva temporada productora de lanas cuyo corte anual va a iniciarse, las condiciones que han regido en el mercado español para el comercio de las existencias de producción del año 1937, la Jefatura de Abastecimientos y

Los precios que regirán para las lanas sucias de producción nacional, puesta la mercancía sobre muelle, estación de ferrocarril o camión en la localidad más próxima a la de producción o actual almacenaje del vendedor, serán los siguientes, valederos hasta el 15 de abril de 1939, salvo orden en su contrario.

Blancas: Entrefina fina, 40 por 100 de rendimiento, 4,05 pesetas kilo.
Ordinaria, 43 por 100 de rendimiento, 3,40 pesetas kilo.
Basta, 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas kilo.
Negras: Entrefina, 40 por 100 de rendimiento, 4,05 pesetas kilo.
Ordinaria, 43 por 100 de rendimiento, 3,40 pesetas kilo.
Basta, 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas kilo.

Dadas las bases citadas, los precios de graduaciones intermedias, oscilarán proporcionalmente a su rendimiento después de lo que en términos comerciales se denomina "lavado a fondo". En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y vendedor, se procederá al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error, o pagándolos ambos proporcionalmente al margen de error, en caso de que el rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palencia 30 de abril de 1938. II Año Triunfal.

Alemania celebró ayer su primera Fiesta Nacional

En una gran parada en Lustgarten Hitler pronunció un gran discurso

Berlín.—Los alemanes han celebrado el día 1 de mayo con ocasión de la primera Fiesta Nacional de la gran Alemania. Las demostraciones empezaron con una gran reunión de más de 150.000 niños y niñas, pertenecientes a las juventudes hitlerianas, congregados en el Stadio Olímpico a las ocho de la mañana.

El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebels, que tomó la palabra, subrayó el cambio enorme que se ha efectuado en Alemania durante los últimos cinco años.

Después habló el Canciller Hitler. El Canciller recordó a sus oyentes que en todos los períodos de su Historia, la nación alemana había logrado el premio que correspondía a su unidad o a su falta de unión.

Hoy día recibimos el premio de nuestro trabajo y de nuestra lucha, cuyo resultado es la Gran Alemania. Nuestro Movimiento ha liberado a la nación alemana de la tiranía de los partidos y de las Asociaciones, logrando su unidad.

Ensordecedores aplausos acogieron el breve discurso del Führer y le acompañaron hasta su salida del Stadio.

La ceremonia terminó cantándose los Himnos nacionales. Antes de que esta gran Asamblea de las Juventudes hitlerianas terminase, dió comienzo la reunión tradicional de la Cámara de Cultura del Reich en la Opera "Unter den Linden". Leni Riefenstahl fué felicitada por su película olímpica que comprende dos partes: el festival de las naciones y el Festival de la Belleza.

Seguidamente, el doctor Goebels pronunció un discurso en el que

después de subrayar la íntima comunión que existe entre el Führer y el pueblo alemán, así como el carácter de voluntad popular del P'ebiscto del 10 de abril, dijo que Alemania, además de ser un pueblo de poetas y de pensadores, se había convertido en un pueblo de ingenieros, constructores, técnicos y de inventores, con lo que la Cultura ha llegado a un grado de superación.

A mediodía, hubo una gran parada en Lustgarten.

Nuevamente Goebels tomó la palabra y aludiendo al Plebiscto del 10 de abril, declaró que la nación alemana estaba siempre dispuesta a votar nuevamente su confianza unánime en el Führer.

El Canciller Hitler comenzó su discurso diciendo que primeramente, la Fiesta del Primero de Mayo era una Fiesta de Primavera, que se convirtió luego en el día de las luchas fratricidas, a las que puso término el régimen nacionalsocialista.

La labor que nos incumbe es mucho más difícil que aquella labor con la que tienen que entretenerse otros países.

Ninguno de nuestros críticos podía creer posible que realizásemos cosas tan grandes en un espacio de tiempo tan reducido.

La mejor prueba de la grandeza de nuestro valor, es el hecho de que hayamos logrado ganar prácti-

camente a toda la nación alemana a nuestro ideal.

A continuación Hitler hizo una comparación entre Alemania y los países vecinos.

Hoy día, ese mundo exterior se halla conmovido de la amenaza de la falta de trabajo, mientras que el problema nuestro es, encontrar obreros.

Después de aludir al rápido progreso de la industria alemana y a la estabilización de las finanzas de la nación, Hitler pidió que se sometiesen los intereses individuales a los de la nación. El orden doméstico y la paz de nuestro pueblo son nuestra preocupación constante.

El Canciller dió la bienvenida a los seis millones de austriacos que por primera vez estaban celebrando este año la Fiesta del Trabajo.

Hitler dijo que había problemas difíciles pendientes de solución, pero que no dudaba que pudieran ser resueltos en el término de pocos años.—FARO.

Los precios que regirán para las lanas sucias de producción nacional, puesta la mercancía sobre muelle, estación de ferrocarril o camión en la localidad más próxima a la de producción o actual almacenaje del vendedor, serán los siguientes, valederos hasta el 15 de abril de 1939, salvo orden en su contrario.

Blancas: Entrefina fina, 40 por 100 de rendimiento, 4,05 pesetas kilo.
Ordinaria, 43 por 100 de rendimiento, 3,40 pesetas kilo.
Basta, 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas kilo.
Negras: Entrefina, 40 por 100 de rendimiento, 4,05 pesetas kilo.
Ordinaria, 43 por 100 de rendimiento, 3,40 pesetas kilo.
Basta, 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas kilo.

Dadas las bases citadas, los precios de graduaciones intermedias, oscilarán proporcionalmente a su rendimiento después de lo que en términos comerciales se denomina "lavado a fondo". En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y vendedor, se procederá al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error, o pagándolos ambos proporcionalmente al margen de error, en caso de que el rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palencia 30 de abril de 1938. II Año Triunfal.

Banco Castellano

DOMICILIO CENTRAL
VALLADOLID
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
Capital: 12.000.000 de pesetas
(Desembolsado: 6.000.000 de ptas.)
Reservas en 31 de Diciembre de 1934: 4.529.475,69 pesetas

CUENTAS CORRIENTES
A DIVERSOS TIPOS DE INTERES SEGUN LOS PLAZOS DE DISPOSICION

CAJA DE AHORROS
FUNCIONANDO DIARIAMENTE A LAS HORAS DE OFICINA

DEPOSITOS EN CUSTODIA
DE EFECTIVO, VALORES, DOCUMENTOS Y ALHAJAS

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRÉSTAMOS, CRÉDITOS
GIROS Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
HORAS DE DESPACHO:
DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE

CLINICA MEDICA E. ROBLES
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PIEZAS. Surtido completo para Arados OLIVER, CHATTANOOGA y otras grandes existencias en repuesto de Cultivadores, Máquinas Segadoras y para toda clase de Maquinaria Agrícola, de inmejorable calidad y bien terminadas. Visite Ud. el Almacén de PABLO PINACHO, donde encontrará la pieza que Vd. necesita. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

CASADA ama de cría, se ofrece para criar en su casa con leche de quince días. Dirigirse a Eusebio Juárez, en Frómista.

SE VENDEN cien corderos y corderas muy gordos. Para tratar con Marcial Campos, en Marcella de Campos.

PROCEDENTE de Santander ha llegado un vagón de vacas holandesas recién paridas y terneros para el suero. Para verlas y tratar, con Claudio Sañudo, calle de Burgos, 21, Palencia.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado un reloj, recuerdo de familia, extraviado ayer en el camino del Otero durante las horas de la rogativa, se agradecerá lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará si así lo desea.

TRASPASO por no poder atender se hace de la acreditada cantina "La Marea", Estrada, 16—Palencia.

MAQUINA beldadora y carro de par, seminuevo, se vende. Felipe Gómez, en Astudillo.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, etc.
PALENCIA.—Calle 53.—Teléfono número 377

Administración Principal de Correos de Palencia

Aviso
Por medio del presente, se pone en conocimiento del público los días de salida de vapores de Lisboa, con correspondencia para Suramérica, Pernambuco, Bahía, Habana y New York:
Para Suramérica: días 2, 10, 16, 24 y 30 mayo próximo.
Para Pernambuco: días 2, 10, 24 y 30 de igual mes.
Para Bahía: días 2 y 30 del citado mayo.
Para Habana: días 2 y 4 del propio mes, y
Para New York: día 12 del referido mayo.
Con tres fechas de antelación a cada una de las salidas de los indicados vapores, será depositada la correspondencia en esta Principal y Oficinas de la provincia, quedando diferida para expedición siguiente, la que se entregue con posterioridad al indicado plazo.
Palencia, 30 abril 1938.—Segundo Año Triunfal.
El administrador principal,
José R. Cuba.

Miguel Cebrían Najera
Medicina general, Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17 — Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

USE SIEMPRE CRIVE
PASTA DENTÍFICA
EL PRIMER DENTÍFICO ESPAÑOL

La jornada del Primero de Mayo ha sido aprovechada por los marxistas para promover espectaculares campañas de agitación

En París se realizaron grandes concentraciones en favor de la España roja

EN BELGICA
Bruselas.—La jornada de hoy fué consagrada por los marxistas a entonar sus himnos y lanzar sus gritos y algaradas. El paro fué casi completo en la capital. Varios miles de marxistas efectuaron el tradicional cortejo llevando banderas rojas y banderas nacionales.

El exministro Vanderveelde pronunció un discurso ensalzando la obra del proletariado y diciendo que los obreros lucharán por la paz y por la libertad.
EN FRANCIA
París.—La fiesta del Primero de Mayo dió lugar a las acostumbradas manifestaciones, mítines y des-

files de los elementos marxistas que ha pretendido utilizar la concentración para entonar los a la España roja y vivas al Comunismo.
En París se registraron algunos incidentes de poca importancia. El paro no fué absoluto, abriendo mediodía los bares y funcionando bastante bien los servicios públicos.

El panorama de la zona roja

Derrotas constantes en los frentes, huidas de los dirigentes, deserciones en masa de los milicianos

Mientras llueve copiosamente en los frentes de Teruel y de la costa, haciendo imposible toda operación dirijimos nuestra vista al ambiente internacional del que tanto esperaban los rojos y que por cierto es francamente favorable a la España nacional.

Hoy, en su emisión de sobremesa, "Unión Radio" decía así: "Por lo que se deduce de la lectura de los periódicos que como "El Socialista" y otros hacen comentarios a la situación internacional, parece ser que se avecinan graves acontecimientos internacionales en la próxima semana.

Los gobiernos de las grandes democracias europeas, vendidas al fascio, preparan tratados que han de ser adversos a la causa. La dimisión que ha presentado Avenol, de su cargo de secretario de la Sociedad de Naciones, así lo confirma. Sin embargo, el proletariado de esas naciones sabrán ayudarnos y nosotros sabremos resistir también hasta el último momento.

No cabe una lamentación más amarga y más elocuente. Los rojos

cuya consigna es resistir para ver si mientras tanto surge la complicación exterior, demuestran a través de la emisora de la que fué la capital de España un desaliento cnyano ya en lo desesperación.

Derrotas constantes en los frentes, deserciones en masa de milicianos, huida de dirigentes, fuga de unidades enteras a través del Pirineo, hambre en la retaguardia, convicción absoluta de que tienen perdida la guerra según ha proclamado en estos días el anarquista Peiró... Este es el cuadro sombrío de la zona roja, más oscuro aún tras el pacto anglo-italiano, tras las últimas conversaciones anglo-francesas.

Por eso el cronista de guerra recoge esta impresión, ya que puede contribuir extraordinariamente a la solución definitiva de nuestra contienda.

Indudablemente hoy lo internacional tiene más interés que lo ocurrido en los frentes y más en una jornada en la que el agua ha vuelto a hacer acto de presencia en la zona de operaciones. Ha llovido intensamente por Teruel y también por Tortosa y

San Carlos de la Rápita. Esto, tan benéfico para el campo en esta época, hará que las operaciones se aplacen unos días hasta que el terreno se encuentre en condiciones de operar y el cielo con visibilidad bastante para que pueda actuar nuestra aviación.

Entre tanto los rojos se están fortificando por las sierras de Carrasca, Lastre, Cada, Pedrizas, Gudar y Corbalán, y frente a los pueblos de Bordón, Villaluengo y Jarque, Mirveita, Allepuz y El Pobo, que constituye nuestra actual línea de operaciones.

Estos pobres rojos no han aprendido aún las lecciones constantes que están recibiendo en el transcurso de esta guerra. Olvidan que si ellos se fortifican por allí, nosotros nos apoderaremos de esas fortificaciones sin grandes dificultades, merced a las grandes maniobras envolventes a que nos tienen acostumbrados nuestros mandos. En fin, ya lo verán. Sigamos esperando para registrar en su día los nuevos desastres rojos.

Los frentes van de tumbo en tumbo. FARO.

Mirada al mundo

La visita del Führer a Italia es esperada con emoción. El recibimiento que se tributará a Hitler sobrepasará a todos los actos semejantes celebrados hasta el día

Roma (Stefani).—Entre las manifestaciones más espectaculares organizadas en honor de Hitler con motivo de su visita a Roma figura la representación del segundo acto de Lohengrin al aire libre en el Stadio Olímpico del Foro Mussolini, con un escenario inmenso adornado con la grandeza de la naturaleza y representado por un conjunto formidable de orquestas, actores y coros.

El Stadio ha sido acondicionado expresamente y aumentado de forma que podrá contener a 100.000 personas. En este espectáculo sin precedentes, cuyo primer ensayo general tuvo lugar a presencia del secretario del Partido, participarán bajo la dirección de Vincenzo Bellezza una orquesta de trescientos elementos, resultante de la fusión de la Orquesta del Teatro Real y del Teatro Augusto, dos mil coristas y cien caballos. El escenario mide 130 metros de longitud y la torre del castillo de Anvers se eleva a 40 metros de altura.

SABOTAJES EN LA LINEA MAGINOT
París.—Noticias de fuente seria declaran que en la línea Maginot se han registrado graves actos de sabotaje. En la región de Valenciennes se han incendiado varios pinares en la proximidad de la citada línea defensiva, causando daños en las fortificaciones.

El jefe de las fortificaciones del Foscaldé ha ordenado una severa investigación. Han sido detenidos varios individuos sospechosos, por

otra parte, las autoridades creen que existe una organización de espionaje extranjero que dirige sus informes y trabajos en torno a la línea Maginot.

MARTINEZ BARRIO SE ACERCA A LA FRONTERA

Perpignan.—Martínez Barrios que hasta ahora residía en Castellón, cerca de Barcelona, ha trasladado su domicilio a una finca del término municipal de Aguilana, localidad muy próxima a la frontera, seguramente con el propósito de traspasarla en cuanto se le presente ocasión propicia.

LA POLITICA DE "NO INTERVENCION"

Londres.—En los círculos bien informados se prevé que Italia y Alemania aceptarán posiblemente las proposiciones anglofrancesas referentes a la retirada de voluntarios y la posible solución de la actual situación estacionaria del Subcomité de No Intervención.

Los ministros franceses e ingleses acordaron ayer restablecer el

control terrestre quince días después de haber recibido el Comité de No Intervención la orden de enviar a España una Comisión para vigilar la retirada de voluntarios.

Las fronteras con España serán abiertas nuevamente un mes después del restablecimiento del control terrestre si la retirada no se ha iniciado efectivamente, a no ser que haya sido aplazada por razones técnicas, que Francia aportará siempre si son justificadas. Alemania e Italia habían insistido previamente en el restablecimiento del control terrestre por espacio de 45 días, en vez de un mes, antes de que se llevase a cabo la "retirada", pero se espera que la proposición francobritánica sea aprobada. Sin embargo, en los círculos bien informados se subraya que sería prematuro un exceso de optimismo, ya que una decisión unánime requiere la reunión del Comité de No Intervención y que el problema de la cuestión financiera no ha sido aún solucionado.—FARO.

El Primero de Mayo en Moscú

El desfile y las concentraciones en la Plaza roja duraron cuatro horas

Moscú.—Se ha celebrado el día Primero de Mayo con las tradicionales concentraciones y desfiles en la Plaza Roja.

Stalin aparecía con toda su cuadrilla de colaboradores guardado por una escolta especial de la G. P. U. y aislado de la multitud y de los soldados.

El desfile y la concentración duró cuatro horas.
El Mariscal Vorochilow pronunció un discurso diciendo que horribles castigos esperan a los traidores que se ocultan en el Ejército y en las organizaciones.

La multitud observó que en las tribunas de Mariscales y altos Jefes faltaban más del 60 por 100 de las altas personalidades que el año pasado presidían el mismo acto.

Mucho antes de terminarse los actos el Jefe de la G. P. U., Yezhov, con tres docenas de guardias especiales, acompañó a Stalin para que se refugiase en el Kremlin, en previsión de algún atentado.

MARCADORES
Oficiales se necesitan en la Imprenta de este Periódico.

Comer bien. Digerir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

MARCADORES
Oficiales se necesitan en la Imprenta de este Periódico.

Las negociaciones con Berlín deberán ser iniciadas por Inglaterra y Francia como quería Chamberlain

París.—Después de las negociaciones anglofrancesas se espera con interés, y no sin inquietud, la resolución de la propuesta de Chamberlain de iniciar negociaciones directas con Berlín.

Se cree que las negociaciones habrán de partir de Londres y no de París como deseaba Chamberlain, y en tal sentido participaron sus im-

presiones los ministros franceses al jefe del Gobierno inglés.
NOTICIA DESMENTIDA
Praga.—La Agencia oficiosa checa publica hoy un comentario refutando la información del Angriff, según la cual oficiales del Ejército checo habían organizado un golpe de mano del que habían de hacerse responsables los elementos alemanes adictos a Henlein.

LOS PROYECTOS FINANCIEROS EN FRANCIA
París.—El jefe del Gobierno, señor Daladier, celebró en el Ministerio de la Guerra una nueva reunión con el ministro de Hacienda, señor Marchandea y con el ministro de la Economía Nacional, para ultimar los nuevos proyectos financieros que serán sometidos mañana al Consejo del Gobierno primero y después al Consejo de ministros.

Crónica del frente catalán

Los rojos han concentrado grandes masas en toda la línea del Alfambra

(Crónica del frente catalán facilitada por la Agencia "Faro").
Hoy ha mejorado el tiempo. Por fin ha lucido el sol y ha soplado el cierzo, empezando a secar la tierra. Ahora bien, no son suficientes unas horas para que quede el terreno en condiciones adecuadas para reanudar el avance, pues tanto por la parte de Teruel como la de Lérida

y por Tortosa, ha estado seis días lloviendo casi sin interrupción. De ello se alegran infinitamente los rojos porque es un respiro que las nubes les han concedido. Y hasta se permiten presumir de que han contenido nuestro avance. Pero no tardarán en salir de su error. Claro es que por otro lado y con motivo de la fecha del Primero de Mayo han lanzado un manifiesto recomendando en este momento histórico la máxima unión de todos para "ser más formidable la defensa". "Si nos acabardamos—dice

tiniosa de la República y castigar también la ruina de España y de Inglaterra, pero sobre todo de Francia que sería invadida por el ejército Roma-Berlin con el apoyo de los facciosos españoles". Están, pues, perdidos. Retardarán en salir de su error. Claro es que por otro lado y con motivo de la fecha del Primero de Mayo han lanzado un manifiesto recomendando en este momento histórico la máxima unión de todos para "ser más formidable la defensa". "Si nos acabardamos—dice

La incorporación de la Confederación española de Sindicatos obreros a la Central nacional-sindicalista

Santander.—El presidente y secretario del Comité Nacional de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, han cumplimentado al Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical para determinar la forma de encuadrar las organizaciones sindicales integrantes de la C. E. S. O. en el movimiento sindical unitario español. La visita ha sido altamente satisfactoria y de acuerdo con el ministro, en breve se celebrará un Congreso Nacional en Burgos para dar cuenta detenida de las gestiones llevadas a cabo y ante la realidad del momento decidir su incorporación en la Central Nacional Sindicalista del Estado, con la dignidad que esta Organización y su historia merecen.—FARO.

En todos los sitios pegonas y haces alarde de ser buen patriota; sobran las palabras y hace mucha falta hechos reales y consumados; uno de ellos puede ser el donar tu chafarra al Nuevo Estado Español.

el manifiesto—seremos vencidos. Ni un paso atrás, ni un palmo de terreno sin cultivar para que lleguen víveres a nuestra vanguardia".
A su vez hoy el "Liberal", hablando de las conversaciones francobritánicas dice: "Nuestros dirigentes han comprendido muy bien el alcance de ellas. No se necesita estar ciego para comprender que el llegar a una alianza común entre las dos naciones sería la caída ver-

Entre tanto los rojos, temiendo que al correr el tiempo se reanude nuestro avance han concentrado grandes masas en toda la línea Alfambra y la del sector de Teruel, en el Norte de la provincia de Teruel, aprovechando lo agreste terreno. Esto lo ha sabido el general Varela, que manda el Cuadro de Ejército de Castilla y no le muta esto. "Cogeremos las posiciones por la espalda y nos vamos con ellas casi sin disparar solo tiro". Esto ha ocurrido ya de veces en el transcurso de la campaña y ocurrirá ahora nuevo. No tardará en comprobarse. Una cuantas jornadas de avance la tierra y nuestros soldados serán su avance por el frente de se nos espera o por otro cualquier.

Toda la provincia de Teruel verá libre de enemigos y casi en otra provincia más, y esta rapidez como se hizo la ofensiva del Cinca y del Ebro.—FARO.

Nota del Servicio Nacional de Prensa

Una nueva y burda maniobra procedente de campo rojo

Una nueva y burda maniobra, con finalidades fáciles de advertir, ha sido puesta en práctica por nuestros enemigos. En Portugal, se ha hecho circular un impreso, sin pie de imprenta, en que figura un águila bicéfala, a un lado el Escudo de España y al otro el de Portugal, con un título que reza: "El Imperio de España". Más abajo: "Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. y de las Jons".

Como se ve, ni siquiera se ha tratado de cuidar el detalle. De ser auténtico este impreso, había que retrotraerlo a la época en que todavía no estaba hecha la unificación y en que no existía F. E. T. y de las Jons.

No hay que decir que ningún Servicio Nacional ha podido inspirar este impreso, que en sus propias líneas revela su paternidad y que, probablemente, habrá sido tirado en imprenta del campo rojo, donde los dirigentes no omiten medio de distanciarnos aún de aquellos países con quienes nos unen vínculos de tan estrecha e indestructible amistad, como ocurre en el caso de la gran nación portuguesa.

Las deudas a la Sociedad de Naciones

La España roja debe la importante suma de 652.000 francos suizos

Ginebra.—El "Negus" hizo llegar al secretario de la Sociedad de Naciones una parte de su cuota como miembro de la Liga. La cuota de Etiopía en los gastos de la Sociedad se había fijado en 63.000 francos por año. El total de los atrasos de Etiopía asciende a 166 mil francos. El "Negus" ha anunciado el envío de una delegación a la Sesión de la Liga.

Cierto número de Estados miembros de la Sociedad de Naciones, son también deudores a la Sociedad de Naciones. La deuda mayor es la de España roja, que en 31 de marzo de 1938 alcanzaba la suma de 652.000 francos suizos. Siguen el Paraguay con 383.000 francos, y Guatemala con 280.000.

LA DIMISION DE AVENOL
París (Stefani).—Los círculos oficiales han declarado ignorar totalmente los rumores de fuente inglesa en los que se dice que Avenol dimitirá próximamente el cargo de Secretario General de la Sociedad de Naciones para ser designado por el gobierno francés para un importante cargo diplomático.

LOS SUDETES CELEBRAN LA FIESTA DE ALEMANIA
Praga.—Por vez primera los sudetes alemanes han celebrado con gran entusiasmo la Jornada Nacional de Alemania.

Ante 40.000 espectadores el líder de los sudetes, Conrado Henlein, pronunció un discurso recordando sus recientes declaraciones de Carlsbad, afirmando que no se trataba allí, en su oración, de pronunciar un discurso electoral sino de ofrecer y plantear condiciones para un acuerdo con los checos.

Hemos dado allí el máximo de nuestras concesiones políticas. Añadió que no había tratado con sus propuestas de plantear una declaración de guerra, sino de volver

En Londres se registra una violenta colisión entre manifestantes laboristas y elementos de derecha

Londres.—Para conmemorar la Fiesta del Trabajo se ha celebrado en esta capital las tradicionales manifestaciones y desfiles.

Los elementos laboristas se juntaron en número de unos quince mil, desfilando con banderas rojas.

Por otra parte los elementos de derecha se organizaron también en manifestación. Los dos grupos se encontraron cerca de Wetsmihster, resultando un choque entre ambas partes que produjo el consiguiente desorden y heridos.

La Policía hubo de intervenir y cargar contra los manifestantes para dispersarlos, lo que se consiguió no sin un accidentado esfuerzo por parte de las autoridades.

EL PROBLEMA ALEMÁN HA SIDO DISCUTIDO

Londres.—El problema alemán ha sido objeto de discusión en las conversaciones anglofrancesas. Chamberlain manifestó gran deseo de que las negociaciones con Berlín, a fin de concluir un acuerdo semejante al acuerdo italo-británico, pero los ministros franceses no han querido ceder a tal iniciativa, si bien se oponen a ella.

Los franceses subrayan el peligro de una expansión en Europa Central, de la que resulta de las conversaciones anglofrancesas, el gobierno checo envió una nota detallada del trato que recibirían los sudetes por parte del gobierno checo. El gobierno checo se niega plenamente a autorizar que en las escuelas se enseñen las teorías nacionalsocialistas, niega también una autonomía completa a la minoría alemana.

La jornada del Primero de Mayo en Praga

Los checos realizaron grandes desfiles y concentraciones movidos por los marxistas

Praga.—La jornada del Primero de Mayo fué particularmente espectacular en la capital. Los elementos checos movidos por los grupos marxistas realizaron grandes desfiles y concentraciones como un acto de defensa simbólico de la independencia checa.

Grandes masas de manifestantes portadoras de la bandera checa desfilaron ante el Palacio del Gobierno cantando el Himno Nacional, mientras otros grupos entraban la Internacional.

Praga.—Se reciben noticias de provincias de algunos choques entre los alemanes sudetes y elementos checos que prosiguen en su naz oposición a la exteriorización de los sentimientos alemanes del pueblo sudete.

Hoy saldrá el Führer con dirección a Italia acompañado de seis Ministros

Berlín.—Hoy, lunes, por la tarde, saldrá Berlín con dirección a Italia el Führer de Alemania acompañado de seis ministros y otras altas personalidades del Reich pertenecientes al Ejército, Marina y Cuerpo Diplomático.

Los detalles de la salida del Führer serán retransmitidos por todos los puestos de Radio de Alemania y de Italia.—FARO.

ROMA—Toda Italia espera con emoción el momento de la llegada del Führer Canciller de Alemania y de sus ilustres acompañantes.

Todo hace prever que el recibimiento que se tributará a Hitler sobrepasará a todos los actos semejantes celebrados hasta el día.

Los batallones de Camisas Negras que tomarán parte en los diversos actos militares y desfiles

han rendido hoy homenaje al Sr. Daladier Desconocido.

El General Jefe de Estado Mayor de las Milicias pasó en Review a 50.000 Camisas Negras que desfilaron brillantemente con el paño romano de parada, siendo aclamados por la multitud.

NUEVA GRAN CERAMICA

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. Calidad extra garantizada

La economía nacional, necesita la prestación de todos los materiales españoles, desde el hierro acudado hasta el vidrio campesino. Recoged la chafarra que poseáis para donarla al Nuevo Estado Español.